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Polgári légvédelem
Ha a világpolitikának bármelyik 

intézőjét megkérdezik, hogy mi a 
véleménye a helyzetről, tiz eset 
közül kilencben azt feleli, hogy 
nagyon aggasztó jelenségek mu­
tatkoznak, olyanok, amelyek ko­
molyan veszélyeztetik a békét.

A szárazföldi és a tengeri há­
ború borzalmaiból a még élénk 
emlékezetünkben élő világégés 
még sokáig el nem felejthető íze­
lítőt nyújtott s lényegesebben újat 
a jövőben sem igen hozhat. A légi 
háborúról azonban ez már nem 
mondható el. Hiszen bármily so­
kat is fejlődött 1914-től 1918-ig 
a katonai repülés, még a háború 
utolsó esztendejében is legfeljebb 
másodrangu fegyvernem volt, mig 
ma akár a gépek mennyiségét, 
akár azoknak óriási technikai tö­
kéletesedését tekintjük, a főfegy­
vernemek sorába emelkedett. Több 
ezer kilométeres utat is meg tud­
nak tenni üzemanyagpótlás nélkül, 
óránkénti sebességük könnyűszer 
rel fokozható 3—400 kilométerre 
s a robbantó, gyújtó, gáz- és ba- 
cillustartalmu bombák tonnáit vi­
hetik magukkal.

Az öldöklés technikájának ilyen 
félelmetes fejlettsége természetesen 
magával hozta a védekezés töké- 
létesitését is. Ezt ma már minden 
nagyhatalom az elérhető legmaga­
sabb fokra fejlesztette, repülőgép 
elhárító ütegeket állított fel, gáz­
ruhákat és álarcokat szerzett be, 
s különösen a nagyvárosokban 
agymás után létesítik a gáztól védő 
pincéket, óvóhelyeket. Bevonták a 
védekezésbe természetesen a pol­
gári lakosságát is, hiszen ez talán 
még fokozattabb mértékben van 
kitéve az esetleges támadásoknak, 
mint a harcoló csapatok. Nem egy 
fővárosban végeztek már védekező 
gyakorlatokat, s bár ezek, mint a 
nemrégiben látott londoni példa 
is mutatta, még elég gyengén si­
kerültek, mégis remélni engedik, 
hogy idővel legalább is megköze­
lítőleg mehgozzák a biztonságot.

Ebből a világszerte elterjedt 
védekezési törekvésből most mi is 
kivesszük a részünket. Nálunk ez 
még nagyobb feladat, mint mások 
nál, hiszen nekünk megtiltották a 
légi haderő felállítását, nincs tehát 
a támadást ellentámadással védeni, 
hanem csak tisztán a védekezésre 
szorítkozhatunk. Ebből azonban 
mindnyájunknak részt kell vállal­
nunk. A kormány most benyújtott 
törvényjavaslatával megmutatta, 
hogy szivén viseli az ország sorsát 
és körvonalazta a polgárság köte­
lességét, aminek pontos teljesítése 
nemcsak a köznek, hanem min­
den egyénnek is.érdeke. A polgári 
légvédelemtől várjuk ugyanis azt 
hogy megóvja nekünk, de utó­
dainknak is a nemzeti vagyont, 
a jövő fejlődésének alapfeltételét 
A védekezés természetszerűleg 
áldozathozatallal jár, de ezt min­

denkinek vállalnia kell, mert ettől 
függ életünk, egészségünk, családi 
tűzhelyeink, munkát és kenyeret 
adó vállalataink és egész nemzeti 
létünk biztonsága.

Alig képzelhető el tehát általá­
nosabb érdekű intézkedés, mint a 
polgári légvédelem. Az anyagi és 
erkölcsi áldozathozatal százszoros 
ellenértékét találjuk majd meg az

általa nyújtott biztonságban, amely­
nek védőpajzsa alatt anyagi és 
szellemi fejlődésünk zavartalanul 
haladhat a továobi magasságok 
felé.

Baross Gábor képviselő nyilatkozata
az újhelyi gazdasági viszonyok javításáról és legközelebbi terveiről

A sátoraljaújhelyi választókerület 
országgyűlési képviselője, bellusi 
Baross Gábor csütörtökön este 
Ujhelybe érkezett választói meg­
látogatására. A kerület képviselője 
megválasztása óta most járt először 
Sátoraljaújhelyben, hogy személyes 
érintkezés kapcsán meghallgassa 
azokat a kéréseket, amelyeknek 
mielőbbi elintézése az összes tár­
sadalmi rétegek elsőrangú érdeke.

A „Zemplén" munkatársa itt­
létekor hosszabb beszélgetést 
folytatott Baross Gábor ország­
gyűlési képviselővel, aki ez alka­
lommal hansulyozta, hogy ezután 
gyakran lejön Ujhelybe s minden 
esetben meg fogja látogatni a 
kerület községeit is.

Az általános politikai helyzetre, 
illetve a kormány legközelebbi 
programjára vonatkozólag Baross 
képviselő a következőket mon­
dotta:

— A mai magyar parlament 
élete példátlan erőről tesz tanúsá­
got. A Nemzeti Egység pártja az 
elméleti és gyakorlati felkészült­
ségen kívül a munkaakarás és 
munkaképesség tekintetében is a 
legmagasabb színvonalon áll. Ez 
a párt dolgozni tud és dolgozni 
akar. A pártnak minden egyes 
tagja tudja, hogy a nemzettel 
szemben mi a kötelessége és 
tudatában van felelősségének. A 
kormánypárti képviselők nem „Fej- 
bólingató Jánosok*, hanem cél­
tudatos törvényhozók, akik a nem­
zeti szellemtől áthatva vesznek 
részt a Vezér alkotó munkájában.

— A képviselőház munkája a 
jövő hét végén egyenlőre megszű­
nik, miután 18 törvényjavaslatot, 
köztük a költségvetést, a beruhá­
zási javaslatot és a tanügyi köz- 
igazgatás reformját megszavazta. 
Az őszi ülésszak a miniszterelnök 
négyéves munkatervének megfe­
lelően kizárólag közgazdasági ter­
mészetű javaslatokkal fog foglal­
kozni, köztük elsősorban a gazda­
adósságok rendezésével.

__ Mi a véleménye képviselő 
úrnak a helyi közgazdasági viszo 
nyok javításának kérdéséről ?

— a helyi sivár gazdasági vi­
szonyok megjavítása tekintetében, 
— mondotta Baross Gábor — el­
sősorban olyan alapvető munkát 
kívánok elvégezni, amelyre azután 
felépíthető a jobb és szebb fövő. 
Rntnraliaaihelvben ipari, termelő

és értékesítő szövetkezetei akarok 
szervezni, amely összefogva a kéz- 
müiparosság erejét, a fejlődés 
anyagi lehetőségeit fogja megte­
remteni. Legsürgősebb feladataim 
közé tartozik a Hegyalja szőlős­
gazdáinak adósságait rendezni és 
a borértékesítés lehetőségét foko­
zottabb mértékben biztosítani. E 
tekintetben szép sikerrel kecsegtető 
tárgyalásokat folytatok az illetékes 
minisztériumokkkal.

— A falvak népe számára me­
zőgazdasági továbbképző és házi­
ipari tanfolyamok rendezését vet­
tem tervbe s ugyancsak nagy súlyt 
helyezek a falu kulturális fejlődé­
sére is s ecélból népkönyvtárakat 
fogunk felállítani, illetve a meg­
lévőket bővíteni.

Milyen intézkedéseket tett

eddig a képviselő úr a jégkáro­
sultak érdekében?

— A jég és fagykárosultak 
megsegítése céljából képviselőtár­
saimmal azonnal eljártam a kor­
mánynál. Akciónk jótékony ered­
ménye máris érezhető, de a tulaj- 
donképeni gyökeres megsegítés 
módozatairól most folynak a tár­
gyalások, s azok kedvező ered­
ményéről a „Zemplén" utján ha­
ladéktalanul tájékoztatni fogom az 
érdekelteket.

Baross Gábor képviselő rövid 
nyilatkozatából kitűnik, hogy vá­
lasztókerületének egyhangú bizal­
mát komoly és lelkiismeretes tör­
vényhozói munkával kívánja hono­
rálni, s személyében a kerület 
hivatott és minden közérdekű kér­
dést lelkiismeretesen felkaroló kép­
viselőt kapott.

Negyvennyolc uj hutát létesítenek
Zemplénvármegye területén

belügyminiszter által juttatandó segélybőla
Zemplénvármegye közigazgatási 

bizottsága junius 18-án délelőtt 
tartotta meg dr. leveldi Kozma 
György főispán elnöklete alatt 
junius havi ülését.

A bizottság szakelőadóinak má­
jus havi jelentései úgy közgazda- 
sági, mint kereskedelemügyi szem­
pontból kedvező adatokról szá­
moltak be, de különösen nagy 
megelégedéssel vette tudomásul 
a bizottság a vármegyei tiszti fő­
orvos jelentéséből azt az örven­
detes tényt, hogy a Magyar Or­
szágos Közegészségügyi Intézet a 
belügyminiszter által kiutalt ál­
lamsegélyből Zemplénvármegye te­
rületén további 39 ásott kút és 9 
furott kút létesítését vette tervbe.

Köztudomású, hogy a vármegye 
számos községében az egészséges 
ivóvíz úgyszólván teljesen isme­
retlen és ezen a téren a népegész­

ségügy érdekei megfelelően nin­
csenek kielégítve.

Ezek a súlyos indokok vezették 
leveldi dr. Kozma György főispánt, 
amikor az érdekelt községeknek 
egészséges ivóvízzel való ellátása 
érdekében akciót indított a belügy­
miniszternél, amely teljes ered­
ménnyel járt.

Az uj kutak nagy mértékben 
fogják emelni a vármegye köz­
egészségügyi viszonyait.

Dr. Székelyhidy György vm. 
tiszti főorvos, Jendrassik Aladár 
vegyésszel és Váss Elemér intézeti 
mérnökkel bejárta az érdekelt köz­
ségeket. A legközelebbi jövőben 
Berzéken, Sajóhidvégen, Hosszú- 
lázon, Mikóházán, Vilyben, Má­
tyásházán, Felsöregmecen, Szép- 
halmon, Bekecsen, Rudabányácskán, 
Vitányban és Alsóregmecen kezdik 
meg a kútépítéseket.
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Hétfőn tartja a vármegye nyári közgyűlését
Zemplénvármegye törvényható­

sági bizottsága junius 24-én d. e. 
10 órakor tartja leveldi dr. Kozma 
György főispán elnöklete alatt má­
sodik rendes évnegyedes közgyű­
lését, melynek tárgysorozatán vál­
tozatos ügyek szerepelnek.

Betöltik a vármegyének a Ludo- 
vika Akadémiánál levő alapítványi 
helyét, borellenőrző bizottságot 
alakítanak és sor kerül az Erzsébet 
közkórház élelmezési üzemének át­
építési ügyére is.
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Véres bicskázás több sebesülttel — Letartóztattak
a garázda legényeket

Az elmúlt vasárnap kellemetlen
incidens zavarta meg a Tokajban 
időző Sándor-cirkusz ^ előadását, 
amelyen verekedő legények véres 
késpárbaja olyan nagy riadalmat 
keltett a cirkuszt zsúfolásig meg­
töltő közönség soraiban, hogy az 
általános menekülésben több se­
besülés történt.

Az előadás közepén megjelentek 
a cirkuszban Ribovics István és 
Pásztori Pál tokaji legények, akik 
meglehetősen részeg állapotban 
nyitott bicskákkal az állóhely kö­
zönségének sorai közé rontottak 
és ott vadul szurkálni kezdtek. 
Általános verekedés kezdődött, a

megtámadottak részéről is előke­
rültek a bicskák, üvöltözés és 
jajgatás keletkezett, az előadás 
megszakadt és a közönség egymást 
taposva hanyatt-homlok menekült a 
sátorból.

Közben a cirkuszban tovább 
garázdálkodtak az ittas legények 
és a verekedésnek végül is négy 
súlyosabb és több könnyebb sebe­
sültje maradt a helyszínen.

A csendőri nyomozás megálla­
pította, hogy Ribovits és Pásztori 
ittas állapotban régi haragosaikon 
akartak bosszút állni. A garázda 
legények ellen megindult az eljárás.Általános verekedés kezdődött, a legenyeK enen megmuuu ü.
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fl vármegye 500 pengőt ad a pataki
Rákóczi szobor költségeire

Zemplénvármegye kisgyüláse ked­
den délelőtt leveldi dr. Kozma 
György főispán elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen a folyó ügye­
ket tárgyalták le.

A kisgyülés egyhangúlag ki­
mondotta, hogy az októberben 
felavatandó pataki Rákóczi-szobor

költségeihez 500 pengős hozzájá­
rulást ad a szoborbizottságnak.

A sárospataki Move a júniusi 
bajnoki lövészversenyei költségeire 
segélyt kért a vármegyétől. A kis­
gyülés egyhangúlag 50 P segélyt 
szavazott meg az egyesületnek.eiavaianao paiaKi íxanuczi-^uuui ^

Fogházra Ítélték
az Isteán-majori tiszttartó támadóját
A verekedő juhászok azonnal megkezdték büntetésük kitöltését

Beszámolt a „Zemplén" arról a 
véres verekedésről, amely báró 
*Sennyey István pácini nagybirto­
kos István-majori tanyáján történt 
a napokban, ahol Verbinyec Mik­
lós és Verbinyec János juhászok 
szóváltás közben megtámadták és 
véresre verték Gulyás János tiszt­
tartót.

A verekedő juhászokat a csend­
őrség azonnal letartóztatta és a 
kir. ügyészség fogházába szállította. 
Az ügyészség súlyos testi sértés 
büntette miatt emelt vádat az iz­
gága juhászok ellen, akik felett

kedden délelőtt már ítélkezett is 
a kir. törvényszék egyesbirája.

A főtárgyaláson a vádlottak elő­
ször jogos önvédelemre hivatkozva 
ártatlanságukat hangoztatták mond­
ván, hogy Gulyás tiszttartó kezdte 
a verekedést. A tanúvallomások 
során azonban beismerték tettüket, 
mire a bíróság Verbinyec Miklóst 
3 havi, Verbinyec Jánost pedig 2 
hónapi fogházra Ítélte. Az ítélet 
jogerős és a verekedő Verbinyecék 
azonnal megkezdték büntetésük 
kitöltését.

Az elmúlt hét sok forró sikerű 
színházi estjéről beszámolva meg­
állapítjuk, hogy a színház látoga­
tottsága emelkedő irányzatot mutat.
A közönség már csak rövid ideig 
élvezheti a páratlanul műveszi elő­
adásokat, s ezért reméljük, hogy 
a még műsorra kerülő darabok 
telt házakat fognak vonzani.

A bemutatott újdonságok közül 
elsősorban a „Legboldogabb em­
ber" remekbe szabott előadását 
említjük. Halassy Mariska és Kar- 
doss Géza kivételes művészete, az 
izzig vérig művész Thuróczy, a 
prózában is remek Balog Klári, 
Ács Rózsi, Kormos, Szokoly, s az 
együttes minden tagjának pompás 
játéka olyan előadást eredménye­
zett, melyről csak a legdicsérőbb 
jelzővel lehet írni.

A „Szentivánéji álom" vitéz 
Jakabffy komoly rendezői sikerét 
jelentette. Balogh Klári, Eöry Klári, 
Jatzkó Cia, Thuróczy, Bányay és 
Daniss játékát emeljük ki a Sha­
kespeare élvezetes előadásban 
játszó színészek közül.

Az operettek közül a „Ma éjjel 
szabad vagyok",„a „Dorozsmai 
szélmalom", az „Önagysága nem 
hajlandó", „Egy görbe éjszaka" 
és az „Egy csók és más semmi" 
ment a szokott jó előadásba, újabb 
sikereket hozva a remek operett 
együttesnek, a remek Eöry Klári­
nak, a pompás Balogh Klárinak, 
a csupabáj Jatzkó Ciának, a min­
dég művészi Halassy Mariskának, 
Ács Rózsinak, Danissnak, Bendé- 
nek, Biharinak, az ellenállhatatlan 
humoru Kormosnak, Szokolynak, 
Bányainak, s a fel nem sorolt 
többi szereplőnek.

Mint már múlt számunkban is 
megírtuk, a jövő héten kerül be­
mutatásra az uj Marschalkó—Sán­
dor—Jatzkó operett a nagysikerű 
„Gróf Gigoló". A Budapesten is 
nemsokára színpadra kerülő ope­
rett zeneszerzője a színház kitűnő 
karmestere, Jatzkó Rezső, egyik 
szövegírója pedig a társulat egyik 
szimpatikus és tehetséges színésze, 
Sándor Gyula, kiket bizonyára 
lámpák elé hiv a keddi előadás 
közönségének tapsa.

A meghűlés első jeleinél vegyen nyomban

ASPIRIN
TABLETTÁKAT

Ügyelj ünk a 
„BAYER” keresztre, 

mely minden tablettán látható.

M agyar gyártmány

Gyógyszert rak h r. u k a r-ható.
394/25

A színház jövőheti műsora :
Junius 22. és 23. este „Viki", 

operett.
Junius 22. d. u. „Hólyag Misi 

kalandjai", gyermekelőadás.
Junius 23. d. u. „Dorozsmai 

szélmalom", operett.
Junius 24. este „Egy nő, akinek 

múltja van“, vígjáték.
Junius 25. este „Gróf Gigoló" 

operett.
Junius 26. este „II. Rákóczi Fe­

renc fogsága, díszelőadás.
Junius 26. d. u. „Egy görbe 

éjszaka", operett.
Junius 27. este „Rágalom", 

dráma.
Junius 27. d. u. „Viki", operett.
Junius 28. este „Ma éjjel sza­

bad vagyok", operett.
Junius 29. este „Szegény ördög", 

vígjáték.
Junius 29. d. u. „Dorozsmai 

szélmalom", operett.

— A szájába lőtt és meg­
halt egy életunt fiatalem­
ber. Barna Ferenc alsóbereki nap­
számoson az utóbbi időben bús­
komorság jelei mutatkoztak. A fi­
atalember vasárnap este izgatottan 
tért lakására, ahol egy óvatlan pil­
lanatban leventefegyverrel a szá­
jába lőtt. Az életunt fiatalember 
olyan súlyos sérüléseket szenvedett, 
hogy kórházba szállítása után 
meghalt.

— Ingyenes fényképntal- 
ványunkat e héten Vágány Ist­
ván sátoraljaújhelyi előfizetőnk 
nyerte, kinek az utalvány ellené­
ben a Szepessy fotószalon telje­
sen ingyen 2 drb. művészi fény­
képet szolgáltat ki.

a „ZEMPLÉH" EREDETI TÁRCÍM
A Kárpátoktól az Adriáig ...

Leveldi dr. Kozma György főis­
pán hódmezővásárhelyi beiktatása 
alkalmával rendezett többszáz te­
rítékes banketten a város helyet­
tes polgármestere lelkes szavakkal 
köszöntötte Zemplénvármegye kül­
döttségét. A küldöttség tagjai közül 
dr. Meczner Tibor vm. főlevéltá­
ros az üdvözlésre a következők­
ben válaszolt:

— Midőn Hódmezővásárhely 
helyettes polgármesterének szívből 
jövő üdvözlő szavait Zemplénvár­
megye küldöttségének nevében 
megköszönöm, mindenekelőtt idé­
zem a magyar szabadságmozgal­
mak két legnagyobb alakjának, 
Rákóczinak és Kossuthnak a ma­
gyar történelem uralkodó magas­
ságaiba emelkedő szellemét. Ennek 
a szellemnek a bölcsője a tokaji 
nektárt termő zempléni Hegyalja, 
Rákóczi és Kossuth szülőföldje 
volt. Most, midőn a zempléni he­
gyek aljából szeretett főispánunk, 
leveldi Kozma György egy ősi 
tiszta magyar város főispáni szé­
két is elfoglalta, egy kép jelenik

meg szemeim előttt, egy kép, j 
amely az ő küldetésének szimbó­
luma. Látom messze innen és 
mégis oly közel, pár lépésnyire a 
trianoni határtól a főispánunk ez 
idő szerinti lakását, ahol a ked­
ves szerető feleség, a Méltóságos 
Asszony, lélekben velünk együtt 
ünnepel és látom a patinás Ujhely 
fölött az égbetörő Magas-hegyet 
és alatta az ott kezdődő magyar 
alföldet, végtelen rónaságaival. íme 
a magyar ősi lélek két oldala! Az 
égbetörő hegy jelenti a török-tatár 
eredetű határtalan lelkesedésnek 
magasba szárnyalását, a magyar 
hazafiság eszményi magasságú ál­
dozatkészségét, uralkodó voltát a 
magyar történelem viszontagságai­
ban; mig az alföld és annak vég­
telen rónái jelentik a magyar őserő 
lelkiségének fin-ugor jellegét a 
lassú, nehezen mozduló, konzer­
vatív, de megmozdulásaiban meg­
dönthetetlen lelkületét. E két lelki­
erő egyesülése, mint magyar nem­
zeti géniusz, a titka annak, hogy 
annyi veszély, annyi pusztulás és 
viszontagság után és még Trianon 
után is: „Áll Buda és él nemzet 
a hazán!"

— Csongrádvármegye főjegyzőjé­
nek lelkes szavai, hogy ez a szár­

nyaló magyar géniusz a vereckei 
szoroson, majd Zemplénvárme- 
gyén keresztül jött a honalapítók­
kal Pusztaszerre épugy, mint a 
főispánunk, ránk is nagy hatást 
gyakorolt. De ha Pusztaszeren be- 
tetőződött is a honfoglalás, az 
ezredév viszontagságai: a mohácsi 
vész után a magyar géniusz sza­
badságért lelkesedő magasba tö­
rekvését ismét vissza űzték a ma­
gyar felvidék, a Kárpátok bércei­
nek ormaira, mig a szívós, a rab­
ságot nyögő, de törhetetlen ma­
gyar lelkiség itt maradt a török 
igába görnyedt népi őserőben.

— A magyar szabadság felsza­
badító végtelen lángolása onnan 
a kárpáti hegyekből s a Hegyal­
járól szállott alá ezután ismét és 
ismét Rákóczi és Kossuth zász­
lóival, hogy egyesüljön az alföld 
rónáinak mindent elseprő szívós­
ságával. Ezt hirdetik az alföld, de 
különösen Szentes és Hódmező 
vásárhely Kossuth szobrai. Azután 
jött 1918 a magyar géniuszt pusz­
tító forradalmával, de az elpusz­
títhatatlan őserő Pusztaszerről to­
vább szállott ismét Szegedre, hogy 
egekbetörő lelkesedésével egy 
újabb ezredév megalapozására út­
nak induljon. így táplálkozik Göm­

bös Gyula vezérünk keresztény 
nemzeti reformkorszaka a felvidék 
hegyeinek szelleméből a magyar 
történelem örökéletü magasságaiba 
szárnyaló Rákóczi és Kossuth lei­
kéből és hirdeti a nemzeti öncé- 
luságot, a magyar nemzeti szoci­
ális igazságok keresésével és szol­
gálatával a magyar testvéri egység 
jegyében. Leveldi Kozma György 
szeretet főispánunk küldetése a 
magasba törő magyar nemzeti 
gondolat és népi őserő egyesülése 
a testvéri egység megteremtésében, 
hogy ez az egység a magyar rónák 
szívós kitartásában végtelen ősere­
jét ismét felvigye a magyar hegyek 
ormára, a trianoni határt jelző Ma­
gas-hegyre, hogy onnan a látha­
táron látszó Magas Tátra hegyein 
túl, túl a Nagy Krivánon, a Kár­
pátoktól az Adriáig ismét látható 
legyen a kettős kereszt!

— A testvériségnek, a magyar 
felvidéki és alföldi lélek egyesülé­
sének, Rákóczi és Kossuth törté­
nelmet uraló magasságokba emelő 
lelkületének érzésében köszöntöm 
Hódmezővásárhely közönségét és 
kérem leveldi Kozma György főis­
pánunk küldetésére a magyarok 
Istenének áldását.
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Zempléni Hit?Ann
— Horthy Miklós kor­

mányzó születésnapja. Ked­
den zászlódiszt öltött Sátoraljaúj­
hely város és valamennyi templom­
ban ünnepi istentiszteletet tartottak 
Magyarország kormányzója szüle­
tésének 67. évfordulója alkalmából. 
Ezen a napon az egész magyar­
ság szeretetével és lelkesedésével 
fordult az uj Magyarország meg­
alkotója felé, hogy végtelen ra­
gaszkodásának, hűségének és hó­
dolatának külső tanujelét is adja. 
Az istentiszteleteken a vármegye 
és város vezetősége a fegyveres 
erő képviselői és az összes hiva­
talok, valamint az iskolák képvisel­
tették magukat. A honvédzászlóalj 
tiszti étkezdéjében diszebéden ün­
nepelték a kormányzót és a had­
vezért. A diszebéden leveldi Kozma 
György főispánnal az élen részt- 
vettek a város társadalmának ve­
zető tényezői is.

— Eljegyzés. Dr. Adriányi 
Béla leányát, Magdát eljegyezte 
Weller Fritz, a vitkovtzi vasmüvek 
osztályvezető mérnöke.

— Ejhelyben és Tokaj­
ban is készítenek felvéte­
leket a külföldi filmgyá­
rak magyar knltnrfilmjé- 
liez. Szerdán Ujhelybe érkeztek 
dr. Berta Coninx asszony sveici 
filmproducer, Kari Schongott 
német filmmérnök és Riedl Klára 
magyar filmrendező, hogy a nyár 
folyamán elkészülő nagy magyar 
kulturfilm itt készítendő felvételei­
nek helyszínét bejárják. A társaság 
csütörtökön Tokajba utazott to 
vább, ahol szintén fognak felvéte­
lek készülni. A filmfelvételekről 
jövő számunkban közlünk részletes 
tudósítást.

— Megloplak egy újhe­
lyi valutást a miskolci 
gyorsvonaton. Szerdán délután 
a miskolci gyorsvonat egyik ko­
csijából a Keleti pályaudvaron le­
ugrott egy fiatal ember és mene­
külni igyekezett, de elfogták és 
bevitték a rendőrőrszobába. Ugyan­
ekkor jelentkezett ott Klein Mózes 
sátoraljaújhelyi kereskedő és elő­
adta, hogy a bekísért fiatalember 
a vaggonba hozzálépett és a ke­
zében tartott pénztárcáját, amely­
ben 85 darab százas bankjegy 
volt, kikapta és elfutott. A fiatal­
ember, akiről megállapították, hogy 
Jundura Gyula többszörös zseb­
tolvaj, beismerte, hogy elvette 
Kleintől a pénzét. Előadta, hogy 
már dél óta követte Kleint, aki a 
Rombach utcában valutázott és azt 
remélte, hogy gazdag zsákmány­
hoz jut.

— összezúzta a rnhaszek- 
rény. Junius 22-én reggel meg­
döbbentő szerencsétlenség történt 
Mészáros János rk. egyházközségi 
altiszt lakásában. Az altiszt Juliska 
nevű 3 éves kislánya játékból fel 
akart mászni a ruhaszakrényre, 
amely azonban felbillent és teljes

MŰVÉSZI KÉPEK
nagyon olcsó áron

SZEPESSY
fényképész műtermében 
SÁTORALJAÚJHELY 
Petőfi-ucca 14. szám. 

Amatőrfelvételeket olcsón és 
szakszerűen azonnal kidolgozok
Kezdőknek szaktanács 
(A volt Szipál műteremben készült 
felvételek utánrendelhetők.)

súlyával rázuhant a szerencsétlen 
kislányra, aki koponyatörést és 
súlyos belső sérüléseket szenve­
dett. A saujhelyi „Erzsébet" köz­
kórházba szállították. Állapota vál­
ságos.

— A Zrínyi Ilona polgári 
leányiskola junius 17-én ren­
dezett nagysikerű záróünnepélyéről
helyszűke miatt jövő számunkban 
közlünk részletes tudósítást.

mi

Szappan
tisztasug illatat 

árasztjafrisseséget
lehel

Mutter

íebaltázta a fiát,
gyújtogatott és felakasztotta magát 
egy legyesbényei vasutas

Borzalmas családi dráma történt 
kedden délután a Szerencs melletti 
Legyesbénye községben, ahol egy 
ny. Máv fütő fejszével agyba-főbe 
verte nyomorék fiát, majd felgyúj­
totta ágyát és idegrohamában fel­
akasztotta magát.

Ambrus István fütő, a dráma 
hőse, vidáman beszélgetett a fele­
ségével, majd kedélyesen birkózni 
kezdett az asszonnyal. Ezt a jele­
netet félreértette Ambrus 24 éves 
Imre nevű gyengelméjü fia, aki 
azt hitte, hogy édesapja bántal­
mazni akarja az anyját. A fiú 
nekitámadt az apjának, amitől 
Ambrus annyira dühbe jött, hogy 
fejszét ragadott és azzal többször 
a szerencsétlen fiú fejére sújtott. 
Ambrus Imre vértől borítva esett 
össze, amikor az örjöngő ember

az ágyhoz rohant és meggyujtott3 
a szalmazsákot. A feltörő lángok 
között az eszét vesztett ember kö­
telet kerített és az egyik gerendára 
felakasztotta magát.

Az Ambrusáé rémült kiáltozá­
sára összesereglett szomszédok le­
vágták a kötélről a ny. vasutast, 
a vérében fetrengő Ambrus Imrét 
pedig kivitték a szobából. Hosszas 
kísérletezés után az apa magához 
tért, az életveszélyesen sérült fiút 
pedig a miskolci Erzsébet közkór­
házba szállították, ahol megálla­
pították, hogy felépüléséhez alig 
van remény.

Ambrus Istvánt nyomban letar­
tóztatták, felesége pedig a kiállott 
izgalmaktól súlyos idegrohamrv 
kapott.

H Városi Vigadó ÜST
F9RK9S PÁL szalon- és jazz-zenetaraM
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9 Nemzeti Egység 
újhelyi herületi választmányi ülése

Az ülésen részt vett a kerület országgyűlési képviselője is
A Nemzeti Egység pártjának sá­

toraljaújhelyi választókerületi vá­
lasztmánya junius 21 én délelőtt 
népes értekezletet tartott, melyen 
parnói Molnár Béla kerületi elnök 
megnyitó beszéde után Baross 
Gábor, a sátoraljaújhelyi kerület 
országgyűlési képviselője részlete­
sen és rendkívül szemléltetően vá­
zolta a jelenlegi politikai helyzetet 
és azt a reform korszakot, melyet 
a párt eddig még más pártoknál 
sohasem tapasztalt lelkesedéssel 
és összhanggal készít elő. 
jpu-.ru - r r ■■■«**■ ..................

Beszéde további során a kép­
viselő beszámolt arról, hogy a 
megválasztása óta eltelt rövid idő 
alatt is igyekezett a sátoraljaújhelyi 
kerület érdekében mindent elkö­
vetni és részletesen ismertette az 
eredményeket.

A megjelent választmányi tagok 
igen nagy megelégedéssel vették 
a képviselő beszámolóját, melyből 
kitűnt, hogy az újhelyi kerület 
képviselője szavak és ígéretek he­
lyett tetteket és eredményeket 
produkált, melyek a közeljövőben 
már éreztetni fogják hatásukat.

Villamosítják a hözhórhóz élelmezési és mosóüzemét
Zemplénvármegye törvényható­

ságának kisgyülése leveldi dr. 
Kozma György főispán elnökié- 
sével 18-án megtarlott rendes havi 
ülésén elhatározta, hogy az újhelyi 
járás visszaállilása iránt javaslatot
'^Tárgyalta'a'tdsgyú.és az Erzsé­

bet közkórház üzemeinek villamo­
sítását is és 8 szavazattal 5 elle­
nében elhatározta, hogy a köz-

gyűlésnek javasolja a kórház élel­
mezési és mosókonyháinak újjá­
építését és villamos üzemre való 
felszerelését. Amennyiben a 24-i 
közgyűlés a javaslatot magáévá
teszi, úgy a nagyarányú közmunka 
azonnal megindulhat.

A kisgyülés a városi főügyészi 
választás ellen beadott fellebbe­
zéseket elutasította.

n$ Ajpártból
A Nemzeti Egység 
zemplénvármegyei 

választmánya junius 
17-én délelőtt a vá­
lasztmányi tagok 
nagy érdeklődésétől 
kisérve tartotta meg 
leveldi dr. Kozma 
György vármegyei 

elnök elnöklete mellett értekezle­
tét, ahol az egész vármegyére kiter­
jedően megtárgyalták a párt ügyeit.

Az értekezlet keretében Fedák 
Miklós megyaszói kerületi pártel­
nök emlékezett meg a vármegyei 
elnök Csongrádvármegye és Hód­
mezővásárhely városi főispáni ki­
nevezéseiről s további fokozott 
ragaszkodásáról biztosította őt.

Az elnöklő főispán közvetlen 
szavakkal köszönte meg a biza- 
lomnyilvánitást és hangsúlyozta, 
hogy uj megbízatásai mellett a 
jövőben is éppen olyan teljes oda­
adással fogja Zemplénvármegyé- 
ben a rábízott feladatokat végezni, 
mint a múltban.

— Sorozaton újhelyi győ­
zelmek a járási levente 
versenyen. A sátoraljaújhelyi 
járás levente egyesületei a napok­
ban tartották meg évzáró versenyü­
ket az újhelyi sportpályán. A ver­
senyen a csapatok rendgyakorla­
tokat mutattak be, melynek lezaj­
lása után az atlétikai versenyszá­
mok kerültek lebonyolításra. A ver­
seny végén az újhelyi egyesület 
ökölvívó és birkózó szakosztályá­
nak hallgatói igen szépen sikerült 
sportbemutatót rendeztek, melyet 
a nagyszámú nézőközönség igen 
nagy érdeklődéssel és tetszéssel 
nézett végig. A verseny eredményei 
a következők: Rendgyakorlatok: I. 
Saujhely, II. Hosszuláz-Széphalom, 
III. Karos. Céllövészetben egyéni 
győztesek: I. Barna Ferenc (Alsó- 
berecki) 46, II. Jákób Mihály (Ka­
ros) 45, III. Sprencz József (Hosz- 
szuláz—Széphalom 45 egység. — 
Súly lökés: I. Kovács Miklós 8.31 
II. Svingula László 8.30, III. Hom- 
lokos Emil (újhelyiek) 7.20 m. — 
100m es síkfutás: I. Gombos József
II. 8, II. Kiss Géza 12, III. Tóth 
Tivadar (ujhelyiek)l 2.8 mp. — 
400 m-es síkfutás: I. Gombos Jó­
zsef 66, II. Kiss Géza (újhelyiek) 
68, III. Schusztrik János (Hosszu- 
láz) 70 mp. — Távolugrás: I. 
Svingula László 5.74, II. Kazsi- 
mérszky József (újhelyiek) 5.26,
III. Sprencz József (Hosszuláz) 
4.85 méter.

— Egy biztos tip. Fejfájás 
ellen hatásos szer az Aspirin. De 
tudja-e, hogy igen jó hatású más 
esetekben is? Erősiti a szervezetet 
a meghűléses megbetegedés elleni 
védekezésben és megszünteti a 
reumatikus fájdalmakat. Hogy 
azonban csalódás ne érje, kérje 
mindig az eredeti csomagolást a 
Bayer-kereszttel.
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Éjszakai vérengzés Marádon
Az áldozatok a halállal vívódnak

Egy rendkívül rejtélyes, véres 
esemény tartja izgalomban vasár­
nap éjjel óta Tisztikaráé község
lakóit. ,

Vasárnap későn este Vago János 
52 éves tiszakarádi gazdálkodó 
arra lelt figyelmes, hogy zörget­
nek lakása ajtaján. Amikor a gaz­
dálkodó ajtót nyitott, Kulcsár István 
gazdálkodót ismerte fel a késői 
látogatóban. Pillanatok alatt szó­
váltás támadt a két férfi között, 
majd Kulcsár kést rántott és 
többször Vágó felé döfött. A kés 
két helyen ejtett mély szúrást a 
megtámadott emberen, kinek si­
koltására felesége a segítségére 
sietett. Amikor a feldühödött Kul­

csár meglátta Vágónét, nekiugrott 
és késével egyetlen mozdulattal 
felhasitotta a védekezni sem tudó 
asszony hasát.

Az idős házaspárt vérbefagyva, 
eszméletlen állapotban találták meg 
a sikoltozásra összesereglett szom­
szédok, akik azonnal intézkedtek, 
hogy a sebesülteket az újhelyi 
Erzsébet közkórházba szállítsák. 
A Vágó házaspár állapota élet- 
veszélyes s különösen Vágóné 
életbenmaradásához van kevés 
remény.

Kulcsár Istvánt letartóztatták, s a 
nyomozás azt igyekszik megálla­
pítani, hogy mi volt a tulajdonké- 
peni oka az éjszakai vérengzésnek.sietett. AmiKor a iciuuuuuuh »u. r—--------------- j
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Segítséget nyújt a társadalom 
a cserkészek táborozásához

Egyik előző számunkban kérel­
met intéztünk a közönséghez, hogy 
adományaikkal tegyék lehetővé a 
szegénysorsu polgári iskolai cser­
készfiuk testet-lelket edző nyári 
táborozását.

Kérésünk meghallgatásra talált 
és máris a következő adományok 
felajánlásáról számolhatunk be:

Vitéz Bárczy Miklósné 2 kg. 
rizs, Buday Andrásné 1 kg. liszt, 
Csorna nővérek 1 kg. liszt, Deák 
Andorné 1 P, Daraghy Irma 1 kg. 
gyúrt tészta és 1 kg. kocka cukor, 
Fekete Károlyné 1 kg. liszt, dr. 
Gáli Barnáné 1 kg. cukor, Gedeon 
Jolán 1 kg. rizs, özv. Herczogné 
1 kg. rizs, Hellmann Józsefné 2 
kg. liszt, özv. Jelenek Gyuláné 1 P, 
Jani Jánosné 1 P, Lehoczky Sán- 
dorné 1 kg. rizs, Lakatos Sán- 
dorné 1 kg. rizs, 1 kg. liszt, 
Laskovics Péterné fél kg. zsir, 
özv. Letostyákné 1 kg. kockacukor,
1 kg. griz, Mattyasovszky Kál­
mánná 1 kg. szalonna, özv. Ne- 
messányiné 1 P, özv. dr. Oláh 
Istvánná 1 kg. zsir, Polányi Lajosné 
1 kg. rizs, 2 kg. gyúrt tészta, özv. 
Prágay Aurélné 2 P, Pethő Béláné 
1 kg. liszt, dr. Sárkány Ernőné 
1 kg. rizs, özv. Szabó Dezsőné 1 
kg. rizs, Szeszlér Ödönné gyúrt 
tészta és kakaó, Szépe Lászlóné 
fél kg. zsir. Vitányi Bertalanná 1 
kg. cukor, Wischán Emilné 1 kg. 
rizs, Vogler Oszkárné 1 kg. cukor 
és liszt, Zsóka Gyuláné 1 kg. liszt.

A cserkészcsapat parancsnok­
sága ezúton fejezi ki hálás köszö­
netét a nemesszivü adományozók­
nak, akik a Mária-kongregáció és 
a Lorántffy Zsuzsánna Nőegylet 
tagjai. Mi a magunk részéről biz­
tosra vesszük, hogy ez a díszes 
névsor még bővülni fog és az 
adományokért megjelenő cserké­
szeket sehonnan sem fogják üres 
kézzel elbocsátani.

PERISaO ZÖLD POROK
HELYEI? SZŐLŐBEN 
gyümölcsösben

BIZTOS HATÁSÚAK
NEM PERZSELNEK 

OLCSÓK.

SZÖIÖMOIY 
ELLEN

ALMÁM OLY 
ELLEN

*2 UTQLSÚ évtized ELISMERT ÉS vezető PERMETEZŐ szerei

ÚVAK001UNK a gyakran hamisított perzseld ZÖLD POROKTÚL
ÉS KIPROBA LATI AH. HATÁSTALAN SZEREKKEL NE KOCKÁZTASSUK A TEMST1 

USZTHAHMAT ellen

AMCNIL
EGYÜTTESEN VED GOM3A BETEGSÉGEK ÉS BAGÓ KAOTEVÍW EU»

NOSPRASEN v.cTUTOKIl

Növényvédelmi szerek
gyári áron

Asztalos Béla
festék, építkezési anyag nagykeresk.-nél

Sátoraljaújhely
PetŐfi-utca 1. 

Építkezésnél előnyös áru hitel
Vas szerkezeten, bádog tetőzeten rozsda 
képződésnek „PATIN* máz az ellenszere

Rovarszesz, patkányméreg, 
nyers nikotin elárusitás.

Növény tápsó — Péti-só
gyári áron.

Fűszer, festéküket 
Sárospatak, Kossuth-u. 65.

335/25

(jorömbolytapolca gyógy­
fürdőn 3 szobás adómentes
nyaraló, parkírozott kerttel igen 
olcsón eladó. Erdőségek, gyö­
nyörű fekvés, fürdők, strand, 
fejlett viszonyok. Hollós J. 
Gőrömbölytapolca. 393/25

A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság, 
mint tkvi. hatóságtól.

Tk. 1328/1935. szám.
Árverési hirdetmény kivonat.

Pénzintézeti Központ budapesti 
bej. cég végrehajtatnak Hencz 
Gyuláné szül. Vad Borbála és tár­
sai végrehajtást szenvedők ellen 
indított végrehajtási ügyében a 
telekkönyvi hatóság a végrehajtási 
árverést 3000 P tőkekövetelés és 
járulékai behajtása végett a sátor­
aljaújhelyi kir. járásbíróság terüle­
tén levő, Sátoraljaújhely megyei 
városban fekvő s a:

sátoraljaújhelyi 4138. sz. tkvi 
betétben A. -f- 1. sorsz. 2553. 
hrsz. alatt felvett B. 3, 4., 6., 7. 
sorsz. szerint Vad Erzsébet férj. 
Szoták Antalné és Vad Borbála 
férj. Hencz Gyuláné nevén álló 
ingatlanra (kert) 492 P, 

a sátoraljaújhelyi 1880. sz. tkvi 
betétben A. I. 1,2. sorsz. 2554., 
2555. hrsz. alatt felvett B. 5., 6., 
8., 9. sorsz. szerint Vad Erzébet 
férj. Szoták Antalné és Vad Bor­
bála férj. Hencz Gyuláné nevén 
álló ingatlanra (két ház, udvar, kert) 
2645 P,

a sátoraljaújhelyi 221. sz. tkvi 
betétben A. + 2. sorsz. 2549/2. 
hrsz. alatt felvett B. 13., 19., 20. 
sorsz. szerint Vad Erzsébet férj. 
Szoták Antalné és Vad Borbála 
férj. Hencz Gyuláné nevén álló 
ingatlanra (kert) 1314 P kikiáltási 
árban elrendelte.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek a telekkönyvi hatóság hiva­
talos helyiségében Kazinczy-utca 
35. sz. fdsz. 3. ajtó megtartására 
1935. évi julius hó 3. (három) 
napjának d. e. 9 (kilenc) órá­
ját tűzi ki.

1. Az árverés alá eső ingatlano­
kat a Pénzintézeti Központ buda­
pesti bej. cég, valamint a Zemp- 
lénmegyei Kereskedelmi, Ipar, Ter­
mény- és Hitelbank és a királyi 
kincstár csatlakozott végrehajtatók 
kérelmére a kikiáltási ár kétharmad 
részénél, dr. Schveiger Mór kérel­
mére 9600 P-nél, dr. jármy Béla 
kérelmére pedig 11.350 P-nél ala­
csonyabb áron eladni nem lehet. 
(1908. XLI. te. 26. §.)

2. Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10 százalékát készpénzben, vagy 
az 1881. LX te. 42. §-ában megha­
tározott árfolyammal számított óva­
dékképes értékpapirosban a kikül­
döttnél letenni, vagy a bánatpénz 
nek előlegesen bírói letétbe helye­
zéséről kiállított letéti elismervényt 
a kiküldöttnek átadni és az árve­
rési feltételeket aláírni. (1881. LX. 
te. 147., 150., 170. §§. 1908.: 
XLI. te. 21. §.)

3. Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az

1935. junius 23.

általa ígért ár ugyanannyi százaléká- 
g kiegészíteni. (1905; XLI. te. 25 §.)

Sátoraljaújhely, 1935. márc. hó 5. 
napján. — Dr. Olchváry sk. ömkf. 
jegyző.

A kiadmány hiteléül: 
Hazay József 

392/25 telekkönyvvezető.

ízléses névjegyeket készít 
a „Zemplén“-nyomda.

A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság, 
mint tkvi hatóságtól.

Tk. 1525/1935. szám.
Árverési hirdetmény kivonat.

M. kir. Államkincstár végrehaj­
tatónak özv. Speck Jánosné szül. 
Visnyovszky Gizella végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrehaj­
tási ügyében a telekkönyvi ható­
ság a végrehajtási árverést 1014 P 
90 fill, tőkekövetelés és jár. be­
hajtása végett:

a sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­
ság területén levő Sátoraljaújhely 
megyei városban fekvő és a sátor­
aljaújhelyi 1517. sz. tkvi betétben 
A + 1. sorsz. s 1958. hrszám alatt 
foglalt s B. 1. sorszám szerint 
Speck Jánosné szül. Visnyovszky 
Gizella nevén álló ingatlanra (ház 
udvarral) 1000 P kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek a telekkönyvi hatóság hi- 
hivatalos helyiségében (Kazinczy- 
utca 35. sz. fdsz. 3. ajtó) megtar­
tására 1935. évi julius hó 4. 
(négy) napjának d. e. 9 (kilenc) 
óráját tűzi ki.

1. Az árverés alá kerülő ingat­
lant a kir. kincstár kérelmére a 
kikiáltási ár * 1 2 3/s-ánál, Waldman 
Pinkász kérelmére 900 P-nél, 
Gyüre István kérelmére 960 P-nél, 
Grünspan Áron kérelmére 2050 P- 
nél, Molnár Miklósné sz. Katona 
Erzsébet kérelmére 4600 P-nél 
alacsonyab áron eladni nem lehet. 
(1908. XLI. te. 26. §.)

2. Az árverelni szándékozók kö­
telesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy az 
1881: LX. te. 42. §-ában megha­
tározott árfolyammal számított óva­
dékképes értékpapirosban a kikül­
döttnél letenni, vagy a bánatpénz­
nek előleges bírói letétbe helye­
zéséről kiállított letéti elismervényt 
a kiküldöttnek átadni és az árve­
rési feltételeket aláírni. (1881. LX. 
te. 147., 150., 170., §§. 1908. XLI. 
te. 21. §.)

3. Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, 
ha többet ígérni senki sem akar, 
köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint a megállapított 
bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni.

Sátoraljaújhely, 1935. márc. hó 18. 
napján. Dr. Ilykoviis sk. kir. tör­
vényszéki biró.

A kiadmány hiteléül:
Hazay

391/25 telekkönyvvezető.

Kerékpárok
Kerékpáralkatrészek, elektromotorok, elektromos orvosi műszerek, gramofonok és lemezek legolcsóbb beszerzési forrása

teljesen
fel­

szerelve

Dr KLEIN ZOLTÁN oki. elektromérnök
Városi Bérpalota. Rádió, villamossági és műszaki szaküzlete Sátoraljaújhely. Telefon 14

Nyomatott a laptulajdonos; Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely. Felelős kiadó: Bállá János.


